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FAIATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos dez dias do mês de março do ano de 2025, no horário regimental, sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 10ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce 

Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara 

Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, 

Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno 

Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos 

da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 9ª 

Sessão Ordinária realizada em 6 de março, foi aprovada. Correspondência recebida 

de diversos: Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social - Resposta ao 

Requerimento 16/2025 - Margarido - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para 

que, junto ao setor responsável, informe as condições dos alimentos das cestas básicas 

que são fornecidas às famílias cadastradas nos CRAS. Ofício de Secretaria Municipal 

de Administração e Recursos Humanos - Resposta ao Requerimento 18/2025 - Robson 

Leite - Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita, para que, junto ao setor 

competente, informe a relação dos servidores que possuem saldo do F.G.T.S a levantar, 

a relação dos servidores quitados com saldo F.G.T.S., constando valores e datas de 

pagamento e o calendário de quitação de F.G.T.S remanescentes. Ofício de Der - 

Departamento de Estradas de Rodagem - Resposta ao Requerimento 21/2025 - Thiago 

Leitão - Requeiro que seja oficiado a Sra. Prefeita Municipal e ao Departamento de 

Estradas e Rodagens (DER) para que informem sobre o prazo para a recuperação 

(recapeamento asfáltico) da Avenida Expedicionários de Itapeva, em toda a sua 

extensão. Ofício de Secretaria Municipal de Recursos Hídricos e Meio Ambiente - 

Resposta ao Requerimento 34/2025 - Júnior Guari - Requeiro que seja oficiado à Sra. 

Prefeita Municipal, solicitando informações relacionadas ao descarte de resíduo. Oficio 

de Faculdade Fait – convite para encontro que será realizado no dia 13 de março, às 

8h30, no salão da faculdade. PROPOSITURAS. Requerimento: 57/2025 - Vereador 

Dr. Marcelo Poli - Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que 

preste informações, junto ao órgão competente, sobre o número de Atendimentos 

diários, procedimentos realizados, número de profissionais na escala diária, método de 

agendamento, existência de fila de espera e tempo para o primeiro atendimento no 

Centro de Especialidade Odontológicas (CEO). 58/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - 
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Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que junto ao órgão 

competente preste informações referentes, a demanda e ampliação do Programa de 

Medicina Online para atendimento de demandas de baixa complexidade. 59/2025 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Requer ao Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) 

para que envide estudos e informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade 

(lombada) na Rua 9 de Julho, na altura do nº 1700, Jardim Grajaú, Itapeva/SP. 60/2025 

- Vereadora Val Santos - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao 

setor responsável, preste as seguintes informações sobre o Canil Municipal: quantos 

animais estão alojados, quantas castrações realizam-se mensalmente, qual o valor pago 

aos serviços de castração, custo com medicação, alimentação e moradia e se existe 

divulgação dos cães sadios disponíveis para adoção e qual a forma de divulgação. 

Indicação: 117/2025 - Vereador Júnior Guari - Indico à Senhora Prefeita, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a designação de um (a) 

dentista para a Unidade Básica de Saúde (UBS) do bairro São Roque, com carga horária 

de 40 horas semanais. 118/2025 - Vereador Júnior Guari - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie, 

com urgência, a manutenção do lajotamento na Avenida Europa, no trecho 

compreendido entre a Travessa da Rua Júlio Paperetti e a Avenida Orestes Gonzaga. 

119/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto 

ao setor competente, se possível, realizem a poda ou a supressão de algumas árvores 

da Escola Municipal Prof. Dr. Genésio de Moura Müzel, na rua José Maria Domingues, 

n°130, no Jardim Imperador. 120/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Indico a Senhora 

Prefeita Municipal para que junto ao setor competente, providenciem uma revisão no 

sistema de escoamentos de águas pluviais, a manutenção das infiltrações das salas de 

aulas, a manutenção ou a troca das calhas, da Escola Municipal Professor Rubens 

Fernando de Almeida, na rua Eng. Nei Cuiabano, no Jardim Maringa III. 121/2025 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie o término das obras de instalação de tubos para drenagem de 

águas pluviais e o recapeamento de toda extensão da Avenida Gastão Mesquita Filho. 

122/2025 - Vereador Margarido - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 

setor competente, providencie a manutenção das lajotas e melhorias nas galerias de 

água pluviais e colocação de bocas de lobo, na rua Emilio Ferrari, na Vila Santana, neste 

município. 123/2025 - Vereador Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal para 

que junto ao setor competente providencie a construção de lombada ou redutor de 

velocidade na rua Ana Barros Nicoletti em frente ao número 333, no Parque Vista Alegre. 

124/2025 - Vereadora Val Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto 
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ao setor competente, viabilize a instalação de brinquedos infantis na Praça da Igreja 

Católica do Bairro dos Coelhos, Itapeva SP. 125/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a 

realização dos estudos necessários para, caso seja constatada a necessidade e a 

viabilidade financeira do município, seja realizado um novo concurso público para o 

cargo de Guarda Civil Municipal, visando a recomposição e ampliação do efetivo, de 

modo a garantir um serviço mais eficiente e adequado às demandas da população de 

Itapeva/SP. 126/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a aquisição de um veículo 

tipo Van ou microônibus para atender às necessidades da Secretaria Municipal de 

Esportes, a fim de viabilizar o transporte dos atletas amadores e profissionais que 

representam Itapeva em torneios, campeonatos e competições realizadas em outros 

municípios. 127/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal, para que junto ao setor competente, providencie implantação de mecanismos 

de redução de velocidade na Rodovia Vicinal Faustino Daniel da Silva, no perímetro de 

acesso à entrada do Bairro Cercadinho. A Presidência encaminha os Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: 

Ver. Thiago Leitão parabeniza o trabalho da Secretaria Cultura pela realização do 

carnaval na cidade. ORDEM DO DIA: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Adriana 

Duch Machado – requer a retirada de pauta do projeto de lei 10/2025 que “dispõe sobre 

o Programa de Recuperação dos Créditos Fiscais do Município de Itapeva/SP - REFIS 

e dá outras providências”. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v Projeto de Lei: 02, 03, 06, 12, 13, 16, 17, 19, 22, 23, 24, 25, 

26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Comeron saúda o 

amigo Pipo. Parabeniza a FAIT pela formação de profissionais em diversas áreas; fala 

sobre convite para evento na Instituição dia 13/03/25, onde a faculdade discutirá sobre 

implantação de curso de medicina. Ver. Ronaldo comenta sobre reunião de hoje à tarde 

acerca de trabalho de zeladoria municipal, sobre valores de contratação emergencial, 

que estaria em desacordo com a legislação; que após a reunião acredita seja feita de 

forma correta. Agradece os secretários que participaram; fala sobre ampla concorrência. 

Verbaliza sobre a retirada do projeto do REFIS; sobre facilitar à população o pagamento 

dos tributos. Destaca que o Cidade Limpa não está cumprindo o cronograma. Comenta 

das emendas feitas pelos vereadores. Ver. Áurea fala sobre transferência de 120 mil de 

sua emenda para resolver a ponte do Faxinal; pede que a prefeitura faça a parte dela; 

explana sobre o trânsito no local. Comenta sobre licitação de 1,5 milhão para empresa 
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de limpeza urbana/roçada; que conversou com a esposa do proprietário; que os 

trabalhos iniciarão na quinta. Diz que fiscalizará o andamento dos serviços. Destaca 

loteamento popular, o REURB para acertar a parte burocrática para abastecimento de 

água do Faxinal, Betânia e outros. Comenta sobre CNAE e adequação da empresa 

contratada. Sugere que a prefeitura retire os entulhos que permanecem nas calçadas. 

Ver. Tarzan fala sobre valor do contrato de limpeza e explicar à população os valores 

mensais. Verbaliza sobre denúncias de licitações irregulares na gestão anterior; de CEIs 

realizadas. Comenta de quando o ver. Margarido esteve na Secretaria; que após houve 

a CEI dos prints. Fala que não houve publicação no diário oficial, que empresa de 

Rancharia ganhou a licitação; sobre rever os valores do contrato. Sobre falta de dinheiro 

para o caso das ambulâncias; fala sobre planejamento e convite às empresas para 

concorrência. Da forma como foi solicitado orçamento ao Kiko. Sobre aspectos da 

gestão anterior em contratações com dispensa de licitação, que estudará o tema. 

Comenta parecer de procurador acerca de emergencial. Pede que o Executivo reveja o 

processo. Ver. Marinho Nishiyama fala sobre o convite da FAIT para reunião no dia 

13/03/25, na qual discutirão a implantação do curso de medicina. Diz que sugeriu 

reunião conjunta com Legislativo, Executivo e FAIT; convida a todos. Explana sobre 

suas indicações, sendo uma acerca da GCM; fala do efetivo atual; cobra concurso 

público para GCM; comenta a decisão do STF sobre as GCMs. Que fez indicação ao 

Executivo para a mudança de nome da instituição. Sobre indicação de ônibus ou van 

para a Secretaria de Esportes. Relata que fez indicações para outras secretarias, 

incluindo aquisição de ambulâncias, máquinas pesadas e outras. Ver. Robson Leite 

relata contato com secretário Laurindo acerca de situação de estrada do Mato Dentro, 

o qual prontamente agilizou a manutenção; bem como caso na Vila Rica. Comenta 

cobranças na gestão anterior e na atual. Diz que verificará sobre a licitação atual; 

comenta sobre limpeza urbana. Verbaliza sobre emergencial e oportunidade de 

trabalho. Destaca a importância da FAIT e pretensão do curso novo, que devem pensar 

na comunidade. Relata que o atendimento veterinário na instituição era cobrado. Fala 

da burocracia para implantação de curso novo. Fala sobre concorrência de outras 

instituições. Fala de seu requerimento à Secretaria de Recursos Humanos sobre saldo 

de FGTS de servidores; sobre garantir exame de creatinina para pessoas 40+. Ver 

Marinho diz que a FAIT prestava atendimento odontológico de graça na gestão do 

prefeito anterior. Ver. Marcelo Poli verbaliza que teve bastante contato com a FAIT; do 

papel da instituição; fala da falta de profissionais de saúde na cidade e de castração 

animal; sobre discutir com a instituição a prestação de serviços à comunidade. Fala 

sobre o contrato para limpeza urbana; do seu entendimento inicial sobre urgência. 
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Destaca outras discussões importantes; verbaliza a retirada de pauta do projeto e 

questão do lixo; sobre erro de comunicação entre Executivo e Legislativo; sobre valores 

altos de licitação, que entre 1,5 e 4,5 milhões há muita discrepância. Reflete sobre a 

questão emergencial; sobre como explicar à população os valores mensais do contrato; 

sobre projetos que sejam menos questionáveis e mais transparência em contratações. 

A Presidência suspende a sessão por dez minutos para que as Comissões Permanentes 

que ainda não definiram, se reúnam e definam presidência e vice-presidência. Assim 

sendo, de comum acordo entre os membros das Comissões, fica definido: Comissão 

de Obras: presidente ver. Tarzan e vice ver. Ronaldo; Comissão de Direitos Difusos 

e Proteção Animal: presidente ver. Gleyce e vice ver. Val; Comissão de Agricultura 

e Abastecimento: presidente ver. Ronaldo e vice ver. Tarzan. A Presidência declara 

homologadas as Comissões com as composições acima e pede que definam dia e hora 

das reuniões ordinárias. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 11ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 13 de março, 

no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 10 de 

março de 2025. 

 

 

MARINHO NISHIYAMA 
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